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Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 

  Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 
 

Θέμα: Διοργάνωση Ε΄ Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου του κύκλου 
«Η Αρχαία Κυπριακή Γραμματεία ανά τους αιώνες», με την ειδική πτυχή: 

«Οι ιδρυτικοί μύθοι της Κύπρου ανά τους αιώνες και ο Όμηρος» 
 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (η Διεύθυνση Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης και τ ο  Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου), σε συνεργασία με το 

Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) και το Εργαστήριο Κυπριακών Μελετών 

(ΕΡ.ΚΥ.ΜΕ.) του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α., 

το Τμήμα Κλασικών Σπουδών και Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, τον 

Σύνδεσμο Ελλήνων Φιλολόγων Κύπρου «Στασίνος» και τον Σύνδεσμο 

Ελλήνων Κυπρίων Φιλολόγων (Σ.Ε.Κ.Φ.) της Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., διοργανώνει το Ε΄ 

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο του κύκλου «Η Αρχαία Κυπριακή Γραμματεία ανά 

τους αιώνες», με την ειδική πτυχή: «Οι ιδρυτικοί μύθοι της Κύπρου ανά τους 

αιώνες και ο Όμηρος». Μέγας Χορηγός είναι το Υφυπουργείο Πολιτισμού και 

Χορηγός Επικοινωνίας το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. 

 

 
 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 1434 Λευκωσία Τηλ.: 22800600 
Φαξ: 22428268 Ιστοσελίδα: http://www.moec.gov.cy



Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 26 Μαρτίου 2024 (16.00 – 19.30) και 

την Τετάρτη, 27 Μαρτίου 2024 (8.30 – 13.00) στο Παγκύπριον Γυμνάσιον στη 

Λευκωσία. Οι εισηγήσεις του Συνεδρίου θα είναι στην Ελληνική Γλώσσα.  

 

Το Συνέδριο απευθύνεται α) στους/στις καθηγητές/καθηγήτριες φιλολόγους της 

Μέσης Εκπαίδευσης, β) στην πανεπιστημιακή κοινότητα της Κύπρου, γ) στους 

λογοτέχνες και στους μελετητές, καθώς και δ) στο ευρύτερο κοινό.  

 

Με την παρουσίαση των πρωτότυπων ανακοινώσεων, κύριος στόχος του 

Συνεδρίου είναι η προώθηση των σπουδών περί της Αρχαίας Κυπριακής 

Γραμματείας τόσο σε επιστημονικό επίπεδο όσο και στην εκπαιδευτική πρακτική. 

Η όλη προσέγγιση θα είναι διαθεματική και θα καλύπτει πτυχές της λογοτεχνίας, 

της τέχνης, της μουσικής και της γλώσσας στη διαχρονία της. Εμφανής θα είναι η 

σύνδεση της Αρχαίας Κυπριακής Γραμματείας ως πολιτισμικού προϊόντος με την 

ιστορική πορεία της Κύπρου και η ανάδειξη της συμβολής της στη διαμόρφωση της 

εθνικής ταυτότητας και στην εν γένει εξέλιξη του πολιτισμού στο νησί μας. 

 
Το Πρόγραμμα και η Πρόσκληση του Συνεδρίου επισυνάπτονται. 

 

Στο Συνέδριο θα είναι δυνατή, μετά από τη σχετική έγκριση της Διεύθυνσης του 

σχολείου, η συμμετοχή ενός ή δύο εκπαιδευτικών από κάθε σχολείο της Μέσης 

Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης, καθώς και δύο μέχρι πέντε συνοδευόμενων 

μαθητών/μαθητριών της Α΄ Ομάδας Προσανατολισμού και Κατευθύνσεων 

της Β΄ και Γ΄ Λυκείου από κάθε σχολική μονάδα.  

 

Η δήλωση συμμετοχής των εκπαιδευτικών θα πρέπει να υποβληθεί στο 

διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

(http://www.pi-eggrafes.ac.cy), στην κατηγορία «Ημερίδες-Συνέδρια». Οι 

εγγραφές θα πραγματοποιούνται από τις 11/03/2024 έως και τις 20/03/2024. Για 

τη διαδικασία δήλωσης συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η 

επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων των εκπαιδευτικών. Οδηγίες για τον 

τρόπο εισόδου των χρηστών στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών, καθώς και 

για τον τρόπο επικαιροποίησης των στοιχείων τους, υπάρχουν στην ιστοσελίδα 

https://myprofile.pi.ac.cy.  

 

 



Οι δηλώσεις συμμετοχής των μαθητών/μαθητριών θα υποβάλλονται μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, αποστέλλοντας μήνυμα με τα στοιχεία των 

μαθητών/μαθητριών (ονοματεπώνυμο, τμήμα, σχολείο, συνοδός εκπαιδευτικός)  

από την επίσημη ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου στο elliniki-

glossa@schools.ac.cy μέχρι τις 20/03/2024. 

 

Σημειώνεται ότι θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας με βάση την ημερομηνία και 

την ώρα καταγραφής της δήλωσης, αφού οι θέσεις είναι περιορισμένες. Ο 

ονομαστικός κατάλογος των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών θα αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου στις 22/03/2024. 

 

Σημειώνεται, επίσης, ότι οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες θα μπορούν να 

εκτυπώσουν το πιστοποιητικό παρακολούθησής τους ηλεκτρονικά, μέσω του 

διαδικτυακού περιβάλλοντος εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

(https://www.pi-eggrafes.ac.cy), στον σύνδεσμο «Αρχείο Δηλώσεων», 

δεκαπέντε (15) μέρες μετά την ολοκλήρωση του Συνεδρίου. 

 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε για τα πιο πάνω τους/τις εκπαιδευτικούς του 

σχολείου σας και τους/τις παροτρύνετε, ώστε να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για 

συµµετοχή στο εν λόγω Συνέδριο. 

 
 
 
 
 
 

                                                                                

 

 

Δρ  Κυπριανός Δ. Λούης 
Διευθυντής 

Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής 

Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

Δρ Έλενα  Χατζηκακού 
Διευθύντρια 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 


